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Zoinbor egészségügye.
Minden intés, minden figyelmeztetés 

kiálló szó marad abban a sivatagban, 
amelyet Zombor közegészségének ne­
veznek addig, amig a csatornázás kér­
dése dűlőre nem jut. Kétségtelen, hogy 
jelenleg olyan feladatok elölt állunk, 
amelyek igénybe veszik minden erőnket, 
összes kútíörásainkal. Az aszfaltozás, a 
villamvilágitás, a színház renoválása, 
az igazságügyi palota fellépilése, a vá­
rosháza renoválása mind olyan kérdé­
sek, amelyeknek megoldása rengeteg i 
pénzébe fog a városnak kerülni. A csa- , 
tornázás még nagyobb áldozatokat lóg 
követelni; csakhogy felül is múlja va­
lamennyit úgy hasznosság, mint fon­
tosság tekintetében. Aszfaltozás, villa- 
mosvilágitás, jöravaló színház • épület, 
igazságügyi palota, tisztességes város­
háza nélkül Zombor nem lesz modern 
város sohasem; csatornázás nélkül azon­
ban létének a gyökerein rágódik foly­
tonosan a leghalálosabb kór. A csator­
názás kérdését ennélfogva soha szem 
elöl nem téveszthetjük, bármi kösse is 
le a jelenben munkaképességünkéi, a 
haladás akármily nagy problémái fog­
lalkoztassák is elménket. A csatornázás 
létesítésére úgy kell gondolnunk, mint 
a város felvirágzásának, boldogulásának 
legfontosabb kellékére, amelynek min­
den, egyéb csak előfeltétele, járuléka, 
kisegítője.

A gyermek járványok tömegesen 
ragadják el a zsenge nemzedékei, az 
egyplomi szembetegség ezrenkínt teszi 
nyomorékká vidékünk lakosságát. min­
denre jut, csak a földi javak közül a 
legértékesebbre: az egészségre nem.

Itt a május és vele együtt nemso- 

úgy, ahogy

a itt kárlesz a fürdés ide is. Milyen 
jövőnek nézünk ebben a t< (hitelben elé.

A város igényeinek n egfelelő gőz­
fürdőnk nincs. A kanális 
.kielégíthetné a város tűrd űzőinek mér­
sékelt vágyait. Tavaly óla olyan ötfé­
lénk is lenne a zombori ijsztakodásnak 
ehhez a forrásához. Csakhogy olyan 
messze van. hogy aki rendesen élvezni 
akarja, annak magára a kpcsizásra any- 
nyit kell elköltenie, hogy,: akár Abázzia 
kilelnék belőle. Igaz, hogy az iíjuság, 
amelynek a legnagyobb hasznára válnék 
a fürdés, biciklin is kijárhatna; csak­
hogy a legutóbb minden használható 
útról letiltották szegény .biciklistákat, a 
kanális felé pedig Csákig a kocsi-utat 
hagyták meg nekik, amely azonban még 
a kocsikra nézve is olv-n gyalázalos, 
hogy valóságos szégyene a városnak, 
biciklizésre meg teljesen használhallan. 
Fürdőnk tehát volna, de nem nyújta­
nak módot, hogy kihasználhassuk.

Az emberi nyomorúságok esőiéi képei 
közepette annál inkább megragadja szi­
vünkéi és lelkűnkéi annak a nagytudo- 
mánvu és nemesgondoikozásu orvos­
tanárnak az alakja, aki az ügy 
nagyságához méltó buzgalommal, bár 
eddig nem nagy gyakorlati eredmény­
nyel, küzd a népgyilkoló betegségek 
szükebb körre szorilása érdekében. A 
halál gyászos birodalmában mint mz 
embergyilkos nyavalyák királya trónol 
és uralkodik a lüdövész, ezer és ezer 
családnak ijesztő réme, mely maga 
évenkinl helvenezer emberéletet oll ki 
Magyarországon és Zombor nagy halá­
lozási számarányának is legnagyobb 
oka. Ennek a pokoli hatalomnak üzente 
meg a háborúi dr Korányi Frigyes ta­

nár a. tüdővészesek szanatóriumainak 
felállítása érdekében megindilotl akció­
jával. A főrendiház héttői ülésén, a 
költségvetési vita alkalmából, ismét föl­
emelte intő szavát a kitűnő tudós és 
emberbarát.

Korányi hétfői felszólalásában egy uj 
vonás ragadja meg figyelmünket. A tu­
dós tanár tudja, hogy Magyarországon 
a politikai érzék, vagy ha. úgy tetszik, 
a hazaíitág, erősebb érzés a humaniz­
musnál.

Nem az a baj, hogy a hazafiság nagy, 
mert ez sohasem lehel elég hatalmas 
hanem az a sajnos, hogy a humaniz 
mus kevés. Korányi tanár tehát nem 
szorítkozik arra, hogy a lüdövész ellen 
folytatott hadjáratában csupán humaniz­
musra appelláljon, hanem azt hiszi, 
hogy nagyobb hatást ér el és jobban 
képes lesz a közömbösség jéghegyeit 
megmozdítani, ha a hazafiságot is 
segítségül hívja Utal arra a meglepő és 
megdöbbentő lényre, hogy a lüdövész 
éppen a legmagyarabb és egyúttal leg­
vagyonosabb megyékben puszii! legin­
kább. De a nemzet elé állítja azt a 
prespektivál is, hogy ha megtennök a 
kellő intézkedéseket, akkor az ország 17 
milliónyi lakossága aránylag rövid idő 
alatt felemelkednék 20—25 millióra. 
Mily kecsegtető kilátás I Egy huszonöt 
millió lakóju Magyarország már egészen 
másképp esnék a politika hatalmi 
egyensúlyának mérlegébe, mint a mos- 
lani. Ugyanez áll Zomborra nézve is 

Megfelelő egészségügyi intézkedések­
kel, főként a csatornázás keresztülvitelé­
vel mihamarabb felemelkednék a város 
lakóssága 60—70.000-re.

Ki nem látja be ennek az eszmé­
nek nagy jelentőségét ? A lüdövész

Henneberg-seiyem
— csak akkor valódi ha közvetlen gyáraimból rendelik! —
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a
és a többi betegségek ellen való sike­
res küzdelem nagyobb hatalmi ténye­
ző, mint egy uj hadtest felállítása, a 
győzelem e nemes harczban nagyobb 
eredmény egy megnyert hadjáratnál. 
Valóban, igy kell beszélni a mi politi­
kusainkkal, mert a hadsereg, az ágyuk, 
a létszámszaporitás, a hajóhad emelés'e, 
esetleg kínai gyarmatosítás : ezek nálunk 
oly fogalmak, melyeket a döntő körök 
megértenek. Ilyenfajta médium segítsé­
gével lehet talán megértetni a köze­
gészségügyi feladatok fontosságát is.

A nagy politikáról.
A törvényhozásnak immár mind a 

két fóruma végzett a költségvetéssel, s 
az ahhoz fűzött vita úgy az alsó-, mint 
a felsőháziján tanulságot adott az or­
szágnak arra nézve, hogy az ex-lexel 
együtt vége van annak a túlzó merkan­
tilista irányzatnak is, amely az ország 
belső erejének, valódi gazdasági jelle­
gének a táplálása s fokozása helyett 
mesterséges tenyészdéket akar csinálni 
önző czélok támogatására.

Hegedűs Sándor kereskedelmi mi 
niszter szállóigévé vált kifejezésével élve, 
a mélyebb szántás programmját tulaj­
donképen a főrendiház vitája adta meg 
a kormánynak.

Egészen természetes, hogy a pak­
tummal lekötött képviselőházi általá­
nos költségvetési, majd agrár- és ke­
reskedelmi vitája kikerülte azokat a 
mezőket, ahol ütköző pontok támadhat­
tak volna. De a főrendiház, amely 
egészen szabadon ment bele a politikai 
alakulás, az irányzat bírálatába, a gaz­
dasági politika sok olyan thémáját érin­
tette, ahol a képviselőház pártjai közölt 
nagy ellentétek voltak.

így lassankint lepereg mindaz és 
átmegy a törvényhozás szűrőjén, a mi 
a paktumban közvetlenül vagy közvetve

A „ZOMBOR és VIDÉKE" TÁRCZAJA.
Magyar Anekdotakincs.*)

Ezer esztendő humorja, jókedve, vi­
dámsága mosolyog ránk abból a hatal­
mas gyűjteményből, amelyet Tóth Béla 
állított össze, s a mely most jelenik meg 
Singer és Wolfnerék kiadásában. Nem va­
lami közönséges adomatár ez, amilyent 
olcsó tákolmányokban ponyván árulnak : 
úri magyar Ízlés gyűjtötte egybe a nagy 
vállalatba, amely mintegy 120 nyomtatott 
ívre terjedt, körülbelül nyolezszáz képpel.

A magyar anekdotakincsben együtt 
van mint az a tömérdek tréfa, adoma, 
szikrázó ötlet, jóízű történet, csattanós, 
velős epizód, amit a magyarság ezer hosszú 
esztendőn át jókedvében, pipaszó mellett, 
borközi hangulatban vagy csaták hevében 
magából teremtett. Azt lehetne mondani, 
hogy ez a magyarság története vidám 
képekben, s igy nagyon fontos tudomá-

♦ Gyűjtötte Tóth Béla Báes-inegye kiváló fia. Ot 
kötet. Ára •űzve 12 írt. Diszkötetesben 16 fit. — 
Megrendelhető 1 fitos havi ^részletekben való törlesz­
tésre is. — Kiadja Singer és Wolfner Budapesten.

ZOMBOR és VIDÉKÉ 
bennfoglaHátik. S a törvényhozás, e 
nagy rastencziák eltüntetése után hoz­
záfoghat munkálni a jövőt, megtermé­
kenyíteni a közéletet üdvös reformok­
kal s maga a kormány nem lesz gátol 
va többé, hogy kifejteit programmjához 
híven konkrét javaslatokban terjessze 
a Iláz elé mindazt, a mit az ország 
jövőjének biztosítására, anyagi és kul­
turális fel lendítéséi e, a nagy nemzeti 
feladatok előmozdítására jónak és szük­
ségesnek tart.

Bizonyos íöltiinést keltett és még 
a hivatalos kőnyomatost is megszólal­
tatta az az irányzatában megdöbbentő 
jelenség, hogy az osztrák sajtó, híven 
fogva föl az oltani kormányzat inten- 
czióit és híven tolmácsolva az ottani 
közvélemény hangulatát, valóságos düh­
be tört ki, amiért egy pár jó nevű osz­
trák gyáros elhatározta magát, hogy 
Magyarországon létesít textilipari válla­
latokat. Három ilyen gyár fölállításáról 
van szó mindössze de háromezer átok­
kal kisérik a Lajlhán túlról már is 
azt a vakmerőséget, hogy ime a ma­
gyarok iparfejlesztésre merészelnek gon 
dőlni és a végső czéljukkal talán egész 
odáig vakmerősködnek, hogy majd 
megszüntetik Ausztriával a vámközös­
séget.

Szörnyű haragra tüzelik magukat e 
fölött a »testvér* ország államféríiai, 
gyárosai és úgynevezett szakkörei és 
ezek szolgálatában a bécsi lapok. Kü­
lönösen az a lap, mely rendszerint ben­
ső viszonyt tart fönn a magyar kor­
mányokkal, valószínűleg nem egészen 
önzetlenül. E? a megjutalmazott ba­
rátság azonKan nem akadályozza a tisz­
telt újságot abban, hogy teljes szemér­
metlenséggel tárgyalja le a szövetséges 
államot olyanul, mely arra van sze­
rinte hivatva hogy Ausztriának tejeljen, 
hogy annak a zsákmánya legyen és 
eltartsa annak az iparát, a kereskedel­
mét az eddigi jólétben, maga pedig 
óvakodjék minden olyas fejlődéstől,

nyos munka. De olyan tudomány van ben- 
| ne, amely egy ritka erénnyel ékes: meg- 
I kaczagtat minket, fölvidit, mosolyra kész- 
I tét. Anekdotázó nép vagyunk, mondja 

maga a szerző, „minden ötletünk, minden 
vidámságunk és bölcseségünk el van rak- 

I tárolva ezekben a rövid, velős, csattanós 
I történetkébe**. Aki azokat igy finom Íz­

léssel megválogatva összegyűjtötte, az a 
magyar nép bölcseségének és humorjának 
lexikonját irta meg. Minő bőséges anyag 
kínálkozott Tóth Bélának Árpádtól Beöthy 
Aldsiig! Minő szemenszedett sorozata 
olyan ötleteknek, tréfáknak, kurta histó­
riáknak, amelyek jobban jellemzik a ma­
gyar embert a legtudósabb néprajznál 
vagy történelemnél !

Az anekdotakincs megérdemli a kincs 
nevet. Vele is úgy voltunk eddig, mint 
egyébb kincseinkkel. Sejtettük, hogy meg­
van valahol, de nem akadt senki, aki dí­
szesen egy begyűjtötte volna. Tóth Béla 
tehát olyan munkát végzett, amelyre ed­
dig nem volt eset irodalmunkban. Okosan- 
finom érzékkel válogatta meg anekdotáit- 
mind kitűnő, mind jellemző, valamenyi
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amely végső eredményeiben megcson­
kítaná az osztrákok magyarországi gyar­
matának dús és legitim jövedelmeit.

Igen, igen, a magyar részről tanú­
sított végzetes türelem alapján az osz­
trákok már legitimnek vitatják a mi 
kihasználásunkat. Olyanformán okos­
kodnak, mintha az 1867. óta elmúlt 
harminczkét esztendő alatt elévült vol­
na Magyarországnak az a joga, hogy 
valaha szakítson a vámközösséggel, 
melyet a mellett még úgy fognak föl 
odaát, hogy ökölbe szorul az ember 
keze és ülni szeretne, de mindjárt és 
nagyot, hogy összetörje azt a gálád és 
arczátlan elméletet, melynek a magyar 
kormánynyal barátságos és nem ellen­
szolgáltatás nélkül barátságos újság ki­
fejezést adni bátorkodik.

Igaz, hogy az újság lurfangosan 
teszi ezt. Nem maga beszél, hanem be­
széltet másokat. Megszólaltat néhány 
szakférfiút, hogy mondják el, mi véle­
ményük a magyar textilipar fejlesztésé­
nek tervéről és illetölég arról, hogy 
osztrák gyárosok mennek át az ellensé­
ges földre, mikép ott versenyre kelje­
nek a szabadalmazott osztrák iparral, 
mely árendába bírja a magyar piaczo- 
kat és a magyar fogyasztó közönséget.

Képzelhető, hogy zsebeik révén ér­
dekelt szakférfiak minő véleményt fes­
tenek erről a magyar merészségről és 
az illető osztrák gyárosok hazaárulásá­
ról. Rémséges az ő szakvéleményük. 
Első sorban azt bizonyítgatják, hogy a 
textilipar nem élne meg Magyarorszá­
gon, mert nincsenek arra való munkások, 
nincs agyáripar kifejlesztésére alkalmas 
talaj stb. Rémképeket festenek az •el­
fogulatlan < szakférfiak azzal a czélzat- 
tal, hogy megijeszszék a náluk sokkal 
okosabb gyárosokat, akik elhatározták 
magukat az állelepedésre. Bizonyosan 
azért, mert érzik és éppen az osztrák 
gyáros társaik féktelen kapzsiságából 
következtetik jogosan, hogy a magya­
rok nem tűrhetik már sokáig ezt aga-

I nek van erős, gondolatra késztető magva, 

a legtöbbje jóízű mosolyt csal az ajkunk­
ra. De igen bölcsen kivetett belőlo min­
den trágárságot, kétértelmű sikamlósságo^, 
vastag elemet. Csak ilyen okos megváló, 
gatás által lett igazán kincsesé ez a tem­
érdek füzet.

A sírva vigadó magyarnak kedély vi­
lága nyílik meg előttünk, s mig a sok 
tréfán és mulatságos epizódon elmosolyo­
dunk, megizleljük egyben a magyar za­
matosságot, a magától támadt, mestersé­
gesen nem komponálható anekdota sze­
szét s felüdölünk tőle, mert az élet verő 
fényes oldalát pillantjuk meg hirtelcnül a 
rideg hétköznapi életfolyás közepette. Lel­
ki patika ez a négy kötet, nem szabad 
hiányzania semmi magyar könyvesasztalról.

Tóth Béla ezért az uj munkáért a 
régi dicséret illeti. Nagy feladatnak járt 
végére : ezer év anekdotáját összegyűjte­
ni, megrostálni, szép művészi formába öl­
töztetni. Épp oly elismerésben fogja része- 

; siteni minden olvasó és festő művészt, Mühl. 
i beck Károlyt, aki ezt a nagy munkát kivá- 
i lóan sikerült és k. b. 800 nagyon jellemző
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rázdálkodástés ezt a kizsákmányollatást, 
liánom ellene szegülnek annak minden 
áron és ha kell, még hazafias védmoz- 
galomina) is. Sz. N.

Oirek.
* Házassági évforduló. Szemző Gyula 

zombori nagybirtokos, a megyei élőinek ki­
magasló alakja és neje született Michelsz 
Sarolta úrnő kedden ünnepelte meg szűk 
családi körben házasságuknak 35 ik év­
fordulóját. A tisztelőknek végtelen sora 
kíván zavartalan boldogságot ehhez az 
örömteljes naphoz.

sii Kinevezés. A zombori m. kir. 
pénzügy igazgatóság Noegrády Józsefet az 
ó-becsei adóhivatalhoz díjtalan gyakornok­
ká nevezte ki.

* Uj ügyvéd. Dr. Scheer Ármin zom­
bori ügyvédjelölt a héten az ügyvédi vizs­
gát letette. Dr, Kyevics Zoltán ügyvéd 
irodáját veszi át.

* Ifj. Karácson Gyula, a zombori 
kir. törvényszék joggyakornoka, Karácson 
(. yula, Bácsmegye alispánjának fia a na­
pokban az első jogtudományi szigorlatot 
kitűnő sikerrel tette le Budapesten.

* Személyi hir. Karstenfelsi és hegy­
aljai Pacor Vilmos vezérőrnagy, a szegedi 
Il ik honvéd kerület parancsnoka a hely­
beli, Milodánovits Simon, m. kir. honvéd­
százados parancsnoksága alatti zászlóalj 
megszemlélésére hétfőn este városunkba 
érkezett.

* Szent-György napja a városhá­
zán. Hétfőn volt Auth György, városi fő­
pénztárunk és Zomborcsevits György, városi 
alkapitány nevenapja, mely alkalomból 
rendkívül sokan üdvözölték a városi tisz­
tikar ezen két kitűnőségét.

* Színészet. Deák Péter színtársulata 
csütörtökön érkezett Zentára és Sardou 
Viktor „Tosca“ czirnü 5 felvonásos drá­
máját, melyet Makó Lajos fordított, adta 
elő megnyitó előadásként.

:i: Adakozás. A megyebeli pénz­
intézetekhez adakozás czéljából intézett 
felhívás folytán a zombori sport-egylet 
alaptőkéjének gyarapításához hozzájárul­
tak : a cservenka-ó-ujszivaczi takarékpénz­
tár 5 frttal, a szóntai takarék- és segély- 
egylet 2 frttal.

képpel díszítette. Továbbá a kiadót, a ki fi­
nom, Ízléses kiállításban s mégis olcsó 
áron adja ki a munkát. A kiadók, hogy 
mindenkire hozzáférhetővé tegyék a Ma­
gyar Anekdotakincset, 25 kros füzetekben 
is kibocsátják, melyek minden hazai könyv­
kereskedésben is kaphatók.

Szerző művész és kiadó finom együtt 
munkálásának köszönhető, hogy ez a pár 
excellence magyar családi könyv ily vá­
lasztékos formában és értékes, lelket táp­
láló és vidító tartalommal jelenhetett meg.

A sok száz anekdotától lehetetlen egy 
tárcza keretében közelebbi ismeretest Írni. ■ 
Inkább kiválogatunk néhányat a gazdag ■ 
gyűjteményből és bemutatjuk olvasóink- | 
nak : következtessenek rólunk a többire. ' 
Mutatóba, Ízelítőül álljon itt ez a néhány, 
alább következő.

R u t d o 1 o g a hábo ru.
Hogy milyen rut dolog a háború, 

kézzel foghatóan bizonyította be 1780-ban 
az eperjesi minorita atyáknak egy Valen­
tin nevű huszárkáplár. A páterek, miután 
jól tartották a káplárt étellel, itallal, azt 
kívánták a bortól bővült katonától, hogy 
mutassa meg nekik szinrül-szinre, milyen

ZOMBOR és VIDÉKÉ
* Választmányi ülés. Zombor szab, 

kir. város központi választmánya 1899. évi 
Május hó l én délután */s4 órakor ülést 
tart.

* Adomány. A r. k. tanítók által 22- 
én és 23-án rendezett gyermek előadás ki­
adásainak fedezéhez Csúszka György, érsek 
urnák 200 koronát küldött. Az isten soká 
tartsa a bőkezű jótékony főpásztort.

* Gólya köszöntött be a napokban 
Latinovics Szaniszló, a kitűnő iró és vá­
rosi tanácsnok házába és egy kis aranyos 
egészséges fiúcskával örvendeztette mega 
túlboldog apát. Gratulálunk !

* Vásártér kikövezése, Zombor 
szab. kir. város tanácsa részéről közhírré 
tétetik, hogy a városi törvényhatósági 
bizottságnak 45./közgy. 1899. szám alatt 
kelt azon határozata, hogy a vásártér 
10800 □ méter területén kiköveztessék 
s hogy az igy felmerülendő költségek mily 
utón fedeztessenek, Latinovits Szaniszló 
városi tanácsnok hivatalos helyiségében 
30 napon keresztül közszemlére tétettek 
azzal, hogy azok ellen a meghirdetési 
idő alatt fellebezésót bárki benyújt­
hatja.

!|! A sorozás eredménye a zombori 
járásban. Aliit ás alá került összesen 
614 hadköteles. Ebből besoroztatott 361, 
visszahelyeztetett 161, törvényesen távol 
volt 44, törvényellenesen távol volt 28, 
fegyverképtelen 4, meghalt, 12.

s{! Szinügyi bizottsági ülés. Zombor 
szab. kir. város szinügyi bizottsága folyó 
hó 25-én délelőtt 11 órakor ülést tartott 
Trischler Ferencz polgármester elnöklete 
alatt.Az ülésen Gozsdau Elek kir. törvény­
széki (‘Inök, dr. Grűner Samú. Latinovics 
Szaniszló és dr. Alföldy Árpád bizottsági 
tagok voltak jelen. Az ülés tárgyait: a 
polgármester jelentése a Baján időzött és 
ujonan megalakult színtársulat minőségé­
ről és a színház renoválá.J.’ érdekében a 
közgyűléshez intézendő előterjesztés ké­
pezték. A színtársulat, a jelentésből ki- 
tünőleg. megfelel Zombor igényeinek. A 
drámai személyzet jobb a tavalinál, a ope­
retté erői pedig némileg gyengébbek. A 
bizottság utasította a polgármestert, hogy 
Írja alá a szerződést a direktorral. A szín­
ház renooálását pedig a bizottság egyhan­
gúlag minden vita nélkül ajánlja a köz­
gyűlésnek.

* Fejér Gyula alap. A jótékony 
gyermek-előadást rendező tanítók váro-

volt a porosz háború ? A káplár minden 
szentre kérte, a pátereket, hogy ezt ne 
kívánják tőle, mert rut dolog a háború. 
De mikor a kiváncsi páterek csak annál 
jobban unszolták, felkötötte kardját, fejébe 
tette csákóját, azután kardot rántva, ele- 
inta lassan vagdalkozni kezdett a mohón ! 
váró minoriták felé : Holblinks, Holbrecktz, i 
rechlzumkerdaj. hrtjnarum, fajer, sapper- 
ment I Majd szörnyű sebesen hadonázott 
mindenfelé: potzhundert, tausend millión, 
ke diabló, elkora, alkora, elinni, kosthumi, I 
avendó vedutto, viandra béllé la person ■ 
battalions karé, strcla jaszna. okuvana i 
parajhuvana, tüzes, lánczos ! és nemcsak I 
derekasan elkardlapozta a minoritákat 
hanem összetört minden poharat, kanosét, ' 
ablakot is. Mikor a minoriták panaszt i 
tettek az ezredesnél, az ezredes kijelente- 
te, hogy a káplár nem bűnös, mert 
a háborút szinrül színre, a mint a pátérek 
ikvánták, nem mutat halta meg másképpen.

(Szirmay Antal, Hungáriáin Parabolis) 
A dőlt betűs szavak a deák eredetiben is igy 
A Kemény Zsigmondszivarai.

Fáik Miksa egyszer Kemény Zsig -

sunk közönségének nagy áldozatkészségé­
től indíttatva e hó 25-én. 200 korona ala­
pítván jt. tettek le a helybeli r. k. elemi 
iskola jómagaviseletii, szorgalmas és ki­
váló előmenetelül tanulóinak a tanév vé­
gen történő megjutalmazására azzal az 
elhatározással, hogy ezen alapot évről 
evre íejlesztik. Ezen alapitó ülésből teljes 
számmal elmentek a r. k. iskolák igazga­
tóját: Fejér Gyula apát plébánost megkérni, 
engedje meg, hogy ezen alapítványt az 
o nevéről neveztessék el. Petényi tolmá­
csolta az alapítók óhajtását, a mely elől nem 
is tért ki, az iskola érdekéért munkálkodni 
soha meg nem szűnő igazgató, s beleegyezé­
sével kijelentette, hogy ezen alaphoz éven- 
kint. 200 koronát fog csatolni. A tett di­
cséri önmagát. A jótékonyság gyakorlása 
ily kamatot, hozott a város közönségénék I

t Halálozás. Gyulinacz „Aczó," is­
mert tamburásprimás csütörtökön rövid 
szenvedés után elhunyt.

* Bzzcsn lakoma Rákossy Ferencz 
tiszteletére. A helybeli honvéd és közös 
hadseregbeli tisztikar, az Orsóvá ra áthe­
lyezett Rákossy Ferencz és családja tisz­
teletére. hétfőn este, az „Elefánt" szálló 
díszt érmében igen fényes búcsú—lakomát 
rendezett. Igen sokan vettek részt ezen 
Rákossy Ferencz ismerősei és barátai. Az 
ünnepélyességet nagyban emelte karsten­
felsi és hegyaljai Pacor Vilmos, vezér őr­
nagy, a szegedi Il ik honvéd kerület pa­
rancsnokának jelenléte. Kívüle ott voltak 
még, Báró Bibra Frigyes, nv. m. kir. hon­
véd ezredes és Schmidt Rdolf cs. és kir. 
ny. alezredes. A tisztikar nős tagjai neje­
ikkel vettek részt a lakomán. így aztán, a 
lakomározás végeztével vig tánezra per­
dült az egész társaság, melyhez a zenét a 
zászlóaljunk legényeiből összeállított ze­
nekar szolgáltatta, kiknek ez volt az első 
nyilvános szereplésük. Meglepően szépen 
játszottak pedig, amint az értesülésünk szól, 
teljesen egyszerű, azelőtt zenével sohasem 
foglalkozott legényekből van össze to­
borozva ezen miniatűr katona banda. 
Különösen szép az okorina konczertjiikf; 
az egész zenekar okorinán játszott egy 
szép, olegikus tiróli dalt. Ez a maga nemé­
ben páratlan zenekar Winter Füli p. cs. és 
kir. százados eredeti ötlete, s a betanítás 
fáradságos munkáját is maga végzi. Az 
okarina zenekar játéka végtelenül kelle­
mes, kissé olyan orgona hangzású s igy 
ünnepies. Templomokban ennélfogva szin­
tén és igen előnyösen bevihető lenne. Jó

I mondhoz ment, hogy elkísérje valami 
gyűlésre. Indulás előtt a báró egy pillan­
tást vetett Íróasztalára, melyen egyné­
hány szivar hevert. Aztán beleng ült a zse­
bébe, kivette szivartárczáját. s a benlevő ha­
vannákat oda rakta az asztalra a többihez.

Fáik nem értette, hogy az erős do­
hányos Kemény szivar nélkül indul útnak.

— Ennek az a nyitja, magyarázta a 
báró, hogy inasom az én szivarjaimat 
szívja. De ha csak három-négy marad az 
asztalon, a szegény ember zsenirozza 
magát, — ‘íieni mer elvenni belőle.

És aztán útközben látta el magát 
szivarral ajószivü nagy ember.

A s z e r z ő .
Tóth Kálmán A Király házasodik vígja, 

tékát adták először 1863 (elén a Nemze­
ti Színházban. A költő estefelé barátaival 
előre áldomást ivott lakásán a darab si­
kerére. Hét óra tájt aztán jó kedvvel in­
dullak a színházba. A lépcsőn lefelé haladó 
társaságnak Tóth Kálmán régi hű inasa, Pis­
ta világított a nagy karos gyertyatortóval.

— No Pista, nevetett a költő és egy 
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magyar bús nótákat, népdalokat is rend­
kívüli hatással produkálhatni velük. A la­
koma késő éjjelig tartott. Rákossy Ferencz 
és családja a reggeli vonattal elhagyta 
városunkat.

* Áthelyezés. Korláth György, zom- 
bori kir. járásbirósági albirót saját kérel­
mére a mező kászonyi kir. járásbírósághoz 
helyeztetett át.

f Halálozás. Özv. Bash Simonná 
csantavéri lakosnő vasárnap elhunyt. Te­
metése hétfőn nagy részvét mellet ment 
végbe.

* Gyermekelőadás. A „Tanítók 
háza" javára folyó hó 22- és 23-án este 
rendezett gyermekelőadás minden tekin­
tetben kitünően sikerült. A közönség 
mindkét este nagy számban volt jelen, az 
apróságok pedig egytől-egyik mindannyian 
csodálatosat nyújtottak. A rendezőknek 
gratulálunk. Az előadás Kovács Antal 
„Hódolat a fővédnöknek" ezimű ódájával 
vette kezdetét, a melyet Városy Klemen­
tin 8. o. t. szavalt nagy hatással. Ezután 
„Árpád a honfoglaló" ezimű a történelem­
ből vett drámai költemény következett, a 
melynek főszerepét ugyancsak Városy 
Klementin 8. o. t. adta elő. A szereplők a 
következők voltak : Pannónia — Városy 
Klementin, 8. o. t. Angyal — Hetteszhei- 
íper Flóra, 2. o. t. Angyal — Mayer Mar­
gitka. Petőfi, ifj. Petényi József, 4. o. t. 
Almos — Hetteszheimer Imre, 4. o. t. 
Árpád — Városy György, 3. o. t. Előd — 
Veszelovszky Ottó. 3. o. t. Huba — Ugry 
József, 5. o. t. Kond — Ergh Mihály,
4. o. t. Ond — Goutier Ferencz, 4. o. t. 
Tass — Bodnár György, 3. o. t. Töhö­
töm — Pein Gáspár, 3. o. t. A darab 
egyik jelenetében, mely a szabadságharcz 
napjaiban játszik, ifj. Petényi József hévvel 
szavalta el a „Talpra magyar" néhány 
verssorát. A drámai költemény előadását 
Kleiner Gizella tanítónő rendezte. A Her- 
czenberger Maliid zongora tanárnő által 
rendezett gyermek-hangverseny műsora a 
következő volt: 1. Mendelssohn : Frühlings- 
lied. Négy kézzel előadta Tegze Jolán,
6. o. t. és Máday Irén, 7. o. t. 2. György 
napján. Szavalta Mondáda József, 3. o. t.
3. Schoupin: a) Nocturno ; b) Des-dur 
valse. Zongorán előadja Pavlovits Jován- 
ka, 5. o. t. 4. Harris: Bál után (keringő.). 
Cimbalmon játszotta Mayer Jenő, 3. o. t.
5. Wagner: Tannhauser. Négy kézzel elő 
adta Tegze Margit és Michels Margit, 8. o. t’ 
Minden egyes szám óriási tetszést aratott’ 

bankót vett elő a zsebéből, gyere el ma 
te is a színházba, aztán ha hívnak engem,., 
hát majd kiabálj te is.

Az első fel vonás után tetszés zajával 
volt teli a színház. „Szerző ! szerző 1 
Tóth Kálmán 1“ hallatszott a teli ház 1 
minden zúgából. De egy stentori hang i 
fent, a kecskeméti páholyban, győzedelmes 
kedett a többi ezer torkon ; azt kiáltotta:

— Tekintetes ur 1 Tekintetes ur! 
A 1 ö w e n b u n d .

A középkori német löwenbundnak volt 
egy, paródiája 1848-ban Erdélyben a szá­
szoknál. Egynéhányszáz szebeni, medgyesi 
és szelindeki szász ifjú löwenbund néven föl­
fegyverkezve, az osztrák hadsereg és oláh 
lázadók mellett a magyarok ellen harczra 
kelt. Az első csatában azonban már vad 
futásnak iramodtak. A magyar huszárok 
egynéhányat elfogtak közülök és Bem 
elé vitték, közöttük vezérüket — egy 
öles termetű szász ifjat — is, ki annyira meg 
volt ijedve, hogy hangosan sírni kezdett.

Bem igy vigasztalta:
— Weinye nyicht, Löwe, weinye 

nyicht, geh zu Haus es^geschieht dirnyix.

ZOMBOR és VIDÉKÉ
Vége-hossza se volt az ismétléseknek. | 
Végül a mesék világából merített „Tün­
dér-eskü" ezimű színjáték került színre. 
A színjátéknak Mayer 0. Erzsébet volt 
ügyes rendezője. Szereplői a következők 
voltak : Személyek : Csiillag, a jóság tűn- , 
déré — Hauke Ilona, 7. o. t. Ránczos, 
boszorkány — Szondy Mária, 7. o. t. Lajos, 
király — Szlávy Oszkár. 3. o. t. Rózsa, 
királyné — Preszly Nelli, G. o. t. Báj- 
virág, leányuk — Frey Vilma, 7. o. t. 
Árpád, öcscse — Vojnits István, S. o. t. 
Zoltán, öcscse • Tessényi Oszkár, 2. o t. 
Pénzes, pénzügy miniszter — Franczl An­
tal, 4. o. t. Csipkés, főudvarmester -- 
Esztergamy Kálmán 3. o. t. Paczal Misó 
tót legény •— Steiner Gyula, 3. o. t. Gyuri, 
bojtár — Dekker Dezső, 2. o. t. Belzebub, 
óriás — Kolozsvári Sándor, G. o. t. Búza­
virág Ibolya, Kaktusz, Nefelejts Orgona, 
Pipacs, Rózsa, Rózsa, Szegni, Vadrózsa 
tündérek - Vojnits Erzsébet, 4. o. t , 
Proli Erzsébet, G. o. t., Hajnal Ida, 5. o. t. 
Zsuíla Mária, 1. o. t. Meicher Ilona, l.o. t. 
Szondy Bella 5. o t., Horvátovics Margit, 
3. o. t., Maldecker Alma, 5. o. t. Rezsnvi 
Miczi, 4. o. t., Eckert Mariska, 5. o t. 
Törpék — Matusek Dezső, 2. o. t., Dekker 
Dezső, 2. o. t., Mayer Oszkár, 1. o. t., 
Welther Árpád, 2. o. t., Welther János, 
1. o. t. A szereplők közül különösen ki­
kitűntek : Hetiké Ilona, Szondy Mária, 
Franczl Antal, Vojnits István, Szlávy 
Oszkár és Steiner Gyula, A felvonásközök 
alatt a kaszinó-egyleti dalárda zenekara 
játszott

f Halálozás. Özv. Müllender Tiva- 
darné szül. Kósa Mária, a két hóval eze­
lőtt elhunyt thatósági állatorvosnak özve­
gye, f. hó 18-án 49 éves korában Baján 
elhunyt.

* Magyar név. Trinksz Gyula bajai 
illetőségű tanító vezetéknevét „Tihanyi-" ra 
magyarosította.

* Ragadós állati betegségek állása 
Bács-Bodrogh vármegyében április 19-én. 
Veszettség: B.-Petrovoszelló 1 u., Borsod 
1 u., O-Becse 4 u., 0-Kanizsa 5 u , össze­
sen 4 község 11 udvar. Takonykor és bőr­
féreg : Káty 1 udv., O-Becse 1 u., R.-Mi- 
litics 1 u., összesen 3 község 3 udvar. 
Tény észbénaság és hólyag kiütés : Járek 
5 udvar. Rühkör : Csataalja 4 udvar, Dau- 
tova 25 u., Gara 1 u., Temerin 1 u., ösz- 
szesen 4 község 31 udvar. Sertésorbáncz : 
Mohol 1 udvar. Sertésvész: Bács-Marto- 
nos 1 u., B.-Monostorszeg 1 udvar, Bajsa

Deák Ferencz pré s’h á z a .
Mikor már Schmerling és miniszter 

társai is érezték, hogy politikájok a csőd 
szélén van, Deák Ferencztől megkérdezte 
egy bécsi német jó ismerőse és tisztelője: 
Meddig tarthat még ez az állapot ?

— Messziről kell kezdenem, hogy 
erre a kérdésre válaszolhassak. -- Volt 

nekem valami birtokom, azon egy domb 
és a dombon egy régi présház ; vén 
rozoga épület; düledezett; általában igen 
siralmas állapotban lévő. Mivel a birto­
kot el akartam adni, az uj présház 
költségeit pedig szerettem volna megta­
karítani, hát fölkértem egy építőmestert, 
hogy vizsgálja meg a présházat: össze 
lehet-e valamelyest tatarozni és ha igen : 
hát meddig bírhatja ki ? Az építőmester 
megvizsgálta a dolgot és a mikor aztán 
kérdezősködtem felőle, azt mondotta 
„Hát összetatarozni össze lehet, és egy, 
két vagy talán három esztendeig ki is 
bírhatja ; de viharnak nem szabad érnie.

Schmerli ngék présházát 18GG-ban az­
tán el is érte a vihar.

18 9. április 27.
1 udvar, Bogojéva 1 u., Gajdokra 5 u.,
Járek 1 udv., Káty 1 u., N.-Palánka 1 
udvar, Temerin G udv., Titel 1 udvar, 
Veprovácz 8 udvar, Zenta 1 u., összesen 
13 község.

* Tolvaj matróz. Az Újvidék és 
Vukovár között közlekedő 3. sz. hajt, 
tisztjei egy idő óta azt tapasztalták, hogy 
pénzükből' kisebb nagyobb összegek hiá­
nyoznak. Legutóbb az ellenőrnek szekré­
nyéből 100 Irt tűnt el. Gyanúba Erős 
László matrózt vették, akiről megtudták, 
hogy Vukovároi) a vitorlamesterrel és 
Blázs Mihály hajópinczérrel előtte való 
este egész éjjel mulatott. Jelentést tett az 
újvidéki rendőrségnél, amely mind a há­
rom jó madarat, letartóztatta és a tör­
vényszéknek átadta, miután hosszas taga­
dásuk után végre beismerték, hogy ők 
költötték el a 100 irtot, bár, azt vallják, 
hogy a pénzt találták. Mikor Blázs szer­
dán a börtönőr a vizsgálóbíróhoz kisérte, 
hirtelen futásnak iramodott. Szerencsét­
lenségére szembejött véle egy másik bör­
tönőr aki hamarosan elcsípte.

* Megsérült uszályhajó. A „József" 
nevű vontató gőzös szabályellenes hatnál 
több — nyolc uszálylval haladván a 
Dunán, egyik uszályhajója neki ütődött a 
vasúti híd J étervárad felőli oszlopának s 
a hatalmas ütközés következtében be hor­
padt. A kapitány azonnal jelentést (ett a 
péterváradi parton, hol a vizsgálatot 
megindították.

* Kirándulás Szóntára. Érdekes 
kirándulást rendezett kedden egy zombori 
társaság apatini Fernbach Bálint szántai 
rétjébe. A kirándulás főczélja a lecsapo- 
lások által nyert területek gőzekével tör­
ténő felszántásának megtekintése képezte; 
a társaság tiszteletére azonban a fiatal 
háziúr pompás vízi vadászatot is rög­
tönzött, amely igen szép eredménynyel 
végződött, amennyiben több igen szép 
példánya a legnagyobb fajú dunaligeti 
szárnyasoknak jutott terítékre.

* Bérmálás egyházmegyénkben. 
Az egyházmegye területén a szántóval, 
zombori és kulai esperesi kerületekben a 
következő sorrendben fog a bérmálás szent­
sége kiosztatni: Garán junius 6, Rigyiczán 
junius 7, Gákován junius 8, Krusevlyán 
junius 9, Sztanisicson junius 10, Nemes- 
Militicsen junius 11, Csonoplán junius 12, 
Kernyaján junius 13, Gyulafalván junius 
14, Szivaczon junius 15-én délelőtt, Cser- 
venkán délután. Veprovaczon junius 1G,

i Bresztovácz junius 17, Filipován junius 18 
j és Kulán junius 19. napján.

f Halálozás. Szohner Rezsőné szül. 
Oravetz Mária f. hó 15-én életének 66-ik 
és boldog házasságának 47-ik évében Ba- 

I ján elhunyt.

* Diszebéd, Szemző Károlynál, 
’ Szemző Károly, a hodsághi járás főszolga- 
I bírája fényes ebédet adott vasárnap a

Hodsághon működő sorozó bizottság tisz­
teletére. Ott voltak : Jusits Lajos kir. já- 
rásbiró, dr. Atányi József, kir. ügyész, dr. 
Szabó József, dr. Endre Iván, dr. Hofbauer 
Miklós, Szendy István, Poppovics Milán, 
Tripolszky Béla, Lichtneker József, Gyar- 
niathv Ferencz, Rumbach Mihály, Pocskay 
Dezső, Berzenkovics Péter, Ceiszberger 
János, Demjanovits Dezső, Rákics Miklós, 
Csala Sándor, Fuchs Miklós, Lovassy Ödön 
Hiel Lipót, Szalay József, Winter Adolf, 
Bene István, ifj. Szemző Gyula. A menü 
a következő fogásokból állott: Leves, Hal, 
Vesepecsenye, Tészták, Sültek, Sajt, Gyü­
mölcs, Fekete kávé, Borok, Liqueörök. A 
zombori Trnda szolgáltatta a zenét. A há­
ziúr valódi magyaros vendégszeretete 
nagyon sokáig tartotta együtt a vendége­
ket a legnagyobb kedélyességben és vig- 
ságban.
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* Nyári menetrend. A sz-abadka— 

tláljai és az uj dombóvár— b.-bródi vona 
Jakon Budapestnek Boszniával való össze­
köttetésének megrövidítése czéljából Sza­
badka—Dúlja—Bosznia—Bród közölt mind­
két irányban s mindhárom kocsiosztályt 
szállító gyorsvonat ez idén is forgalomba 
helyeztetik. Ezen gyorsvonat Szabadkáról 
csatlakozással a gyorsvonathoz Budapest 
félő , este 6 óra 22 perczkor indul, és Bál­
jára este 9 órakor 28 perczkor érkezik. 
Ezen gyorsvonatnak forgalomba helyezése 
folytán a jelenleg Szabadkáról este 6 óra 
32 perczkor Báljára induló személyvonat 
csak Zomborig fog közlekedni ; a jelenleg 
Báljáról reggel 8 óra 47 perczkor Szabad­
kára érkező személyvonat helyett pedig 
Zomborról Szabadkára egy uj személyvo­
nat helyeztetik forgalomba, mely Zonibo- 
ról reggel 4 óra 46 perczkor indul és Sza­
badkára reggeli 6 óra 5ö perczkor érkezik. 
Zombor és Nemes-Militics között június else­
jétől aug. 31-éig bezárólag vasár- és ünnep­
napokon, úgy mint a múlt nyáron, így 
tehervonat személy szállítással rendeztetik 
be, mely vonat Zomborból délután 1 óra 
4 perczkor indul és Nemes-Militicsre dél­
után 1 óra 31 perczkor érkezik. A baja­
sombor—újvidéki vonalakon Zombor és Új­
vidék között mindkét irányban egy-egy 
harmadik vonat helyeztetik ismét forga­
lomba, mely Zomborból, Baja és Szabad­
ka felöli csatlekozással reggel 7 órakor 
indul és újvidékre délelőtt 10 óra 31 percz­
kor érkezik, ahol csatlakozást talál a 
személyvonathoz Budapest felé ; az ellen­
kező irányban pedig a Belgrád felől jövő 
gyorsvonathoz csatlakozólag, Újvidékről 
reggel 7 óra 55 perczkor indul, Zomborba 
délelőtt 11 óra 30 perczkor érkezik és 
•csatlakozik a személy vonathoz Szabadka 
felé.

A dalárda szombati estéje.
Kedves és sokat Ígérőnek mutatkozik 

a kaszinó-egyleti dalárda szombaton ren­
dezendő dalestéje és műkedvelői előadása. 
A programm változatossága sok élvezette) 
kecsegtett. A színdarab szereplői egy- 
némelyikének művészete elég garanczia 
az előadás sikeréről. Mert pl. Jeszenszky 
Jolán kisasszonyról már eleve mondhatjuk, 
hogy művészi alakítást fog produkálni.

Szalay Fricziről ugyancsak azt mond­
hatjuk. Ilyen körülmények közt természe­
tesen a többi debutirozónak is kitűnő 
sánczai vannak.

Hauke Margit kisasszony is a hallattak 
nyomán a legnagyobb elragadtatás hang­
ján nyilatkozhatunk.

Nemkülönben a másik két szereplő 
úrról is. Tehát az est sikere, a mi magát 
a programmot illeti, kétségtelen. Csak 
még a közönség érdeklődése melegedjen 
föl, a mit óhajtunk s elvárunk. De az 
érdeklődést meg is érdemli a dalárda.

Azt a sok dicsőséget, a melyet a 
dalkör Zombor városának úgy Bácskában 
mint az ország különböző vidékein s azt 
a sok kellemes és szórakoztató estét, a 
melyet a dalárda a zombori közönségnek 
már eddig nyújtott, csakis azzal hálálhatja 
meg a publikom, ha meleg érdeklődést 
tanúsít működése iránt.

De ez a czél, a melynek a dalárda él, 
s az a hivatás, a melyet mindenkor be­
tölteni iparkodik, kétségtelenül érdemes a 
közönség támogatására. A közönség zenei 
érzékét fejleszteni — mert ez a czélja — 
nem kis munka, s nem kevesebb fárad­
ság. Mert a közönség sok oldalú igényei­
nek eleget tenni vajmi nehéz.

A dalárda mégis mindig megfelelt kitű­
zött czéljának s nevelt a zenéért lelkesedő 
közönséget. Ezt az áldozatot s láradságot 
jutalmazni kell. Jutalma csak az ‘‘lénk 
érdeklődés lehet. Hivatása cultur-misszió 
számba megy. Mert itt Zomborban a hol 
annyiféle ajkú a lakósság, a magyar cul-
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(urának erős védbástyája a dalárda.

Tehát ezt nem csak méltányolni, hanem 
a legnagyobb mérvben támogatni is kell. 
A múlt i'lég panaszra adott okot s a há­
látlanság bélyegét viseli magán. Ideje hogy 
corrigáljuk. Ezt el is várjuk közönségünk­
től s hisszük, hogy a múltban tapasztalt 
rideg közömbösségéből kivetkőzik. Okul­
junk a nemzetiségek példáján.

Azok a legnagyobb anyagi áldozatok­
tól sem rettennek vissza, ha nemzetiségűk 
istápolásáról van szó. Miért ne áldozhat­
nánk mi is ; pláne oly kis mértékben, 
mint a melyet a dalárda igényel ? !

Mulassuk már meg mi is egyszer, 
hogy szeretjük nemzetünket és nyelvün­
ket s hogy azt dédelgetni kötelességünk­
nek ismerjük. Ezt pedig csak azzal 
mutathatjuk meg, ha minden oly alka­
lommal, a hol a magyar zenei és irodalmi 
termékek kerülnek bemutatásra, demon­
stratíve tömegesen jelenünk meg. Ezzel 
nem csak i»tápoljuk nemzetünket, hanem 
tiszteletet is parancsolunk neki a más ajkúak 
előtt. Egyszóval elvárjuk, hogy a dalárda 
és a színdarab szereplői telt ház előtt ragyog- 
tassák művészetüket.

Városi ii^yek.
P á 1 v á z a t. Zombor szab, kir város 

törvényhatósági bizottsága az előléptetés 
folytán üresedésbe jött és 800 frt évi fize­
téssel javadalmazott városi másodaljegyzői 
állásra pályázatot hirdet. Felhivatnak a 
pályázni szándékozók, miszerint az 1883. 
évi I t. c.-ben előirt képességüket igazo­
ló pályázati kérvényeiket folyó évi május 
hó 31-ig báró Vojnits István főispán úr­
hoz terjeszszék be.

Pályázat Zombor szab. kir. város 
törvényhatósági bizottsága a 312/1898. 
számú közgyűlési határozattal újonnan 
rendszeresített és 900 frt évi fizetéssel s 
100 frt évi lakbérpótlékkal javadalmazott 
községi bírói állásra { ályázatot hirdet. 
Ezen állásnál minősítés tekintetében meg- 
kívántatik a jogvégzettség, a kinek pedig 
jogtudományi államvizsgája van, előnyben 
fog részesülni. Felhivatnak az ezen állást 
elnyerni óhajtók, miszerint a szabályszerű­
en felszerelt pályázati kérvényeiket folyó 
évi május hó 25-éig báró Vojnits István 
főispánhoz terjesszék be. 

Közgazdaság*.
A vetések állása és a mező­

gazdasági állapot 1899. évi ápri­
lis hó 15-én.

(A földmivelésügvi m. kir. ministeri- 
umhoz a gazdasági tádósitóktól beér­
kezett jelentések alapján.)

Április hó első felében is változó, 
többnyire azonban kedvezőbb időjárás 
uralkodott. Az esőzések kisebb nagyobb 
mérvben az egész országra kiterjedtek, 
rnindazállal egyes vidékeken még pa- 

' naszkodnak eső hiánya és szárazság 
I miatt. Az éjjelek ugyan még mindig 
j hűvösek, sőt néhol az utóbbi napokban 
' dér is volt, minthogy azonban nappal 
1 az idő fölenyhül, ennek hatása alatt a 

vegetáczió országszerte szépen megin 
dúlt. Az őszi gabonavetések közül 
legjobban áll a búza, a mely túlnyomó 
részben kielégítő ; csak a lérgek káro­
sítják, kár bisebb mértékben.

A rozsvetések helyenkint ugyan 
foltosak és ritkák, nagyobbára azonban 
ezek is kielégítők ; az őszi árpában a 
téli száraz idő helylyel közzel kárt 
okozott. A repeze, a mely öszszel

még elég jól állott, leginkább az 
Alföldön és a Dunántúl helyenkint 

I megromlott, sőt ill-oll ki is szántották. 
1 Szórványosan már az Alíöldön virágozni 

kezdett, de a rovaruk sok helyen kárt 
okoznak benne.

A korai tavasziakra a márcziusi 
zord idő kissé káros volt ugyan, a 
mennyiben a vetések színüket vesztet­
ték, mindazonáltal általános az a né­
zel, hogy a mostani enyhe időjárásban 
helyreállanak. Az eső rendkívül jóté­
konyan hatott az árpa, zab és takar­
mányfélékre, úgyszintén a dohány­
palántákra, rétekre és legelőkre is. A 
ezukorrépa vetése és burgonya ültetése 
az ország nagy részében még folya­
matban van ; helyenkint, főkép az 
Alföldön, a kukoricza vetését is kedve­
ző körülmények között megkezdették.

A kerti veteményezés jó előre 
haladt már, sőt néhol be is fejezték ; 
a szőlőkben is szépen haladnak a 
munkálatokkal ; a venyigék többnyire 
egészségesek s csak itt-ott szenvedlek 
a nagyon korán kitakart s megmet­
szett szőlők a márczius hó végén beál­
lott erős hidegektől.

A korán virágzott hajszinbaraczk- 
és mandulafákra szintén károsan halott 
az imént említett hideg időjárás ; alma-, 
körte-, cseresznye- meggyfélék azonban 
bőtermö rügyet mutatnak. A korai fajok 
már virágzani kezdenek.

A legelők és rétek kizöldülésével s 
a mesterséges takarmánynemüek fejlő­
désével a száraz takarmánynemüek fogy­
ta sem okoz többé annyi gondot.

Általában tehát az időjárás a me­
zőgazdasági állapotra nézve kedvező­
nek mondható.

Csarnok.
Viszontlátás.

Irta: Szilágyi Lajos.
Körösköriil az egész vidéket vastagon 

takarta a hó. Az ég fehéres szürkesége a 
láthatáron egybefolyni látszott a síkság 
peremével, valami kis világosas folt a 
nyugati égen mutatta merre jár most a 
hófelhő között a nap.

Az országutat alig alig lehet megis­
merni, a két pej ló is csak lassan poroszkál 
az utón, huzva maga után a fabeli szán­
kót. A szánkon pedig bundába bújva ott 

; van Sümeg István, a feleségével. A bajai 
vásárra kerülnek most, aztán meg másnap 
a vasúti töltéshez állnak kubikmunkára.

Sümeg István arczán hamis mosoly­
gás jelentkezik.

— Te asszony ! almi gvíin a farkas.
- Jézus Mária! ne ijesztgess!
Es a megriadt asszony személy sokáig 

egész odáig van az ijedtségtől.
I’edig nem láttak semmit, Sümeg 

István ijesztette csak a feleséget. Hanem 
alig mernek egykét mialyánknyil, közi­
bük vág ám a poroszkáló lovaknak.

— Tyüln'ij! Almi van a! A kirilaj- 
zomát !

És mialatt megriinczigálta a gyeplő­
szárat, az ostornyel buta végivel mutatott 
a határ egy szélére, a melyen valami fe­
kete pont jelent meg.

A lovak megiianiodtak, az asszony 
meg néni győzött jajgatni.

— Á.jj meg, ájj meg, felfordulunk.
A farki s ezalatt közelebb ért. Már 

hallatszott, utálatos yonyitása.
—- Háti, Imii, Ilii, hű!
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Sihneg István meg fólkézzel hátrá- 

nyult a vasvella után, mely a koosiderék- 
b’an szerénykedett.

Hamar utolérte volna ökot a farkas, 
ha nem borította volna a vidéket a friss 
hóréteg. így azonban a farkas futásköz­
ben hol orrával, hol a lábaival bukdácsolt 
a besiippedt hóban, fáradt is, meg lasab- 
ban tudott csak futni. Bozeg ha a hó 
fölsője meg lett volna fagyva, még a gőz­
kocsit is utolérné a gonosz bestiája.

Így azonban két — háromszáz lépésre 
futott a vágtató kocsi után, de közelebb 
be nem hozhatta.

A kocsinülők meg ezalatt nézhettek 
a farkas vigyorgó ábrázatába.

felesége jól 
bizony nem 

az ember rá

gyújtsd meg

a tűzszer- 
az égő gyufát bele-

— 1-------5 széna
= i, s

- égjen meglóbázta, mikor
már aztán jól lobogott, lehajitotta a ko-

a farkas vigyorgó ábrázatába. Hatalmas 
díig volt, az álián meg a torkán ujnyi 
hoszsmí szakáll ékeskedett, ragyogó fehér 
fogai élesen kiríttak a barnavörös Ínyből 
s lihegő szájában tikkadtan lógott a szá­
raz nyelv. Vad, sóvár szemei lelett a 
vastag előálló szemöld még vadabbá tette 
tekintetét. Elő! pedig a jobb első lábánál 
nagy darab bőr volt kihasítva, biztos va­
lami verekedés nyoma, valamelyik pajtá­
sának harapása.

Sümeg István meg a 
megnézhették a vadat, de 
sokáig nézhették volna, ha 
nem kiált az asszonyra.

— Zsebemben a gyufa, 
a szénát.

Az asszony' sietve vette 
számot, azután i ’ " 
gyugta a kocsi derékban heverő s„ 
porczióba, felkapta a kötelénél lógva, 
hogy jobban ------ í.n.
i 
csiról.

„ Valahogy hát meg bírtak szaladni 
előle. Csuda dolog volt az, de megvolt. 
Mikor a városban mesélték, sok ember 
nem hitte nekik, hanem hát hinni kellett. 
Ott, voltak a szegény lovak, azokat ugyan 
kielégítette Sümeg István. Csak úgy sza- 
kadt róluk a tajték.

A vásáron elvégezve egyet mást, ki­
rukkolt Sümeg István a kubikoláshoz, a 
feleségét hazaküldte a kocsival, ő meg ott 
maradt nagy idegenen a kubikus sátor- 
bán.

Már valami egy hétig dolgozhatott 
ott, amikor elgyütt az édös szombat este. 
Olyankor kap pénzt a munkásember A 
többi munkások felkészültek hogy bemen­
nek a közeli városba ki az asszonyához 
ki a kocsmába, de Sümeg István nem 
ment sehova Köll a píz könyérre, nem 
itókara" mondta mikor hívták, aztán meg 
egyszerre azon vette magát észre hogy 
egyedül maradt, elszéledtek mindanyian, 
lett egy hasábot a sátor közepén álló 

tűzre, bekanyaritá magát a dupla subába, 
oszt aludni készült. De a nagy magános^ 
sagban nem jött n szerűire álom.

Egyszerre csak hall ám valamit. 
Mintha a lulebe tutultak volna, úgy ug­
rott tel ; a sátor közelében megszólalt va- 
Iáim.

— Haű, haű, hű, hű 1
. Sümeg István kapta a nagy favágó I 

fejszét a sarokból. Az éj csöndjében hal- i 
lotta, mint kullog a nádajtó körül az 
ordas rest, keresvén, oda ment hát Sü­
meg István a sátor nádajlajához, jobb I 
kezevel magasra emelte a nagy fejszét, a 
ballal meg kilökte a nádajtót.

.. ?,,,rk“s l,allvil « zajt, látva a beme- i
no utat, a kovetketkező pillanatban benn 
volt a sátorban. Do Sümeg István sem 
volt ám rest. Lecsapott a nehéz fejszó- [ 
vei, - s a farkas ketté szakított kopo- i 
nyával vonaglott előtte.

Mikor a tenger éjszaka után, az or­
dast megnézték, megismerte a jobb vál­
lán volt sebről Sümeg István, hogy evvel I 
o mar egyszer találkozott.

Hanem hogy tiz uj pengő forintot 
kapott a bonért, arra akár hitet tegyek.
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Irodalom.
Secessiő / Művész körökben secessio 

mindig nagyobb tért hódit az az uj, most, 
még gyermekkorát élő uj irányzat, melyből 
a jövő művészete lóg kisarjadzani, mindig 
több és több Ilivel szerez, kik szakítva minden 
béklyóval, minden szabályijai melyei az 
eddigi iskolák a klassikus mesterek remeke­
iből vonták le most teljesen uj csapáson 
indulnak, s a gondolatnak az eszmének 
akarják a vezérlő szelepet átengedni a ki­
fejezés technikája felelt. A Képes Családi 
Lapok " ez a minden aktuális kérdéssel 
foglalkozó képes szépii odaírni lap érdekes 
czikket közöl a secessióról abból az alkalomból, 
hogy megnyílott a tavaszi tárlat. Ajánljuk 
olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára egy évre 
6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. 
Mutatványszámul ingyen küld a kiadóhivatal 
Bpest, V., Vadász ulcza 14 szám.

- „Zenélő Magyarország" zongora 
és hegedű zenemű folyóirat ép most megjo- 

I lent Vlll-dik füzete tartalmpzza a kővetkező 
zenemű újdonságokat. I. „Rózsabokor kék ne­
felejts.4 szép uj magyar dalt. II. Kisgeszéni 
Szabó Istvántól „Beszéljen a mamával" 
czimü talp alá való dallam gazdag polka fran- 
caiset. Ili. Lányi Ernő „Scene de danse" 
ezimü magyar jellegű hatásos 4 kezes darab­
ját. IV. Grieg Eduárdnak a most annyira ked­
velt svéd compozitornak „A magános vándor4 
czimü szép jellemképét. Ily rendikul gazdag 
tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyar­
ország" minden egyes füzete, miért is minden 
zongorázó és hegedűsnek ki a legjobb ma­
gyar dal, műdal, couple- sálon- lánczzenét 
s hegedű újdonságokat bírni óhajtja különö­
sen figyelmébe ajálnhalók e zenemű folyóirat 
havonként kétszer megjelenő 10—10 oldalt 
tartalmazó füzetei. Egy negyedévben 6 füzet 
60 oldal tartalommal 1 frt előfizetésért kap- 
haló, s előfizetések, s egyéb hangjegyekre 
szóló megrendelések a „Zenélő Magyaror­
szág" (Klöckner Ede) zei eműkiadóhívatalába 
Bpest VI. Csenged ulcza 62 a. inlé- 
zendők és az egyes évnegyedek gazdag tar­
talmát mutató jegyzékek ingyenen s bérmentve 
küldetnek.

Most jelent meg Lengyel Adolf Titusz, 
b u d a p e s t i anyakönyvvezelő-helyettestől a 
Franki n-Társulat által kiadott „Anyakönyvi 
Index" második évfolyama, mely az állami 
anyakönyvi intézményre vonatkozó, s eddig 
szánna ölszázat meghaladó összes miniszteri 
rendeleieknek és elvi jelenlőségü halározalok- 
nak betűrendbe szedett kivonalos gyűjtemé­
nyét foglalja magában. Az „anyakönyvveze- 
tönek nélkülözhetetlen segédkönyve, a minisz­
teri rendelelek és határozatok labyrinlusá- 
ban pedig bizfos kalauza. Czélja : hogy az 
anyakönyvvezelő minden, bármily bonyodal­
mas esetben is gyorsan és biztosan eljárhas­
son ; haszna; hogy megkímélje az anvakönyv- 
vezetől magánjegyzelek és indejtfélék készí­
tésének fáradságos munkájától, azanyakönyv- 
vezclök különös figyelmébe ajánljuk a mü- 
vecskéhez esalQll „Hasznos tudnivalók,-al is 
a hol a külföldiekre vonatkozó házasságok, 
minden néven nevezendő kérvények felsze­
relése, az anyakönyvekben előfordulható fel­
es megjegyzések mintái, a halálos ágyon való 
házasságkötés és egyéb hasznos dolgok fog- 
lallalnak. E művecske tehát nemcsak az anya­
könyvvezetők nélkülözhetetlen segédkönyve 
hanem kitünően használható házzassági ügyek­
ben az ügyvédek részéről, továbbá a bírói 
kiigazításoknál, sőt. gyámi ügyekben az árva­
székeknél. Az „Anyakönyvi Index" az idő­
közben megjelent miniszteri rendelőikkel és 
határozatokkal, nemkülönben hasznos tudni- 
valókkal kibővítve, minden év január első 
felében a Franklin-Társulat kiadásában új­
ból ineg fog jelenni. Kapható a Franlin- 
larsulalnál és minden hazai könyvkereske- 
dósben. Ára '60 krajezár.

— 'Beniczkyné újabb regényei. A magyar 
családnak abban a könvtárában, amely a szó­
rakoztatás mellett a nemesre és szépre tanít. 
Régtől fogva ott vannak Beniczkyné Bajza

Lenke regényei. Olyan regények ezek, ame­
lyekben őszintén, üde közvetlenséggel öröki- 
lelle meg az Írónő az élet apró összeütközé­
seit. A modern társadalom levegője ezekben 
a könyvekben nem kasírozott, a szereplők 
nem színpadi figurák. Alig van valaki, aki a 
mai társadalmat, jó oldalaival és félszegsé- 
geivel együtt jobban ismerné, mint Beniczky- 
né Bajza Lenke. Mindezek pedig olyan mű­
vészi harmóniában jelennek meg az Írásá­
ban, ezeket a regényeket bátran adhatjuk a 
serdülő leányok kezébe is. A magyar olvasó­
közönség észrevette azt az előkelő tónust 
amely Benczkyné regényein végigvonul, és 
honorálla is eléggé. Nem túlzás, ha azt mond­
juk, hogy irodalmi esemény számba megy az 
a csinos tüzelés vállalat, amely most Be- 
niczkyné Bajza Lenke újabb regényeit közli. 
A szemnek is telsző lüzeleket Singer és 
Wolner könyvkiadóhivatala (Budapest, And- 
rássy-nt 10.) adja ki olyan olcsó áron, hogy 
előrelálható, hogy Benicznkyné regényeinek 
az olvasóközönsége megint meg fog növeked­
ni. Beniczkyné Sárga története czimü uj re­
gényével indult meg a sorozat, amelyek egy- 
egy ötven oldalas lüzete csak tizenöt, kraj­
cárba kerül. Minden héten jelelenik meg 
°gy*egy füzet, amelyekre valamennyi hazai 
könyvkereskedésben elő lehet fizetni, hat 
füzetre 90 krajezárért, tízre 1 frt 50 ’kraj- 
czárérf és buszra 3 forintért.

Fololós szerkesztő : Dr. Alföldy Árpád 
ügyvéd.

Kiadó-laptulajdonos: Obiéit Kói-oly.

IIIIIDITISIK
325G m.

Ikv. 899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. tszék, mint tkvi ha- 

lióság közhírré teszi, hogy Kolompár 
István (piczanov) zombori lakós végre- 
tajtalönak Sztricsevits Persza és Lyu- 
bornir végrehajtást szenvedő elleni 64 
frt 77 kr. lőke követelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zombori 
kir. (szék lerületén lévő és a Zombor- 
ban fekvő a zombori 882. sz. betétben 
Sztricsevits Persza, Sztricsevits Lyubo- 
mir és Kolompár István (piczanov) tu­
lajdonául bejegyzett A I. 1 — 2 sor 1839 
és 1840 hrsz. 325 D-öles egész jószág 
testre 727 frt ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1899. 
évi június 116 27-ili napján délu­
tán 3 órakor a zombori kir. tszék 
árverési helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis kész­
pénzben, vagy az 1881. 60. t. ez. 42 
§ ában jelzett árfolyammal számított és 
1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni avagy az 1881. 
60. 1. ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Zombor, 1899. évi márczius hó 29-én. 
A kir. tszék mint tkvi hatóság.

Radány,
kir. trszéki. bíró.
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Woj szó a fcóiisógliöz!
1899. évi május elsején uj előfize­

tést nyitunk a

ZOMBOR és VIDÉKE
számára.

Bizalommal fordulunk a mi nagyra- 
becsült közönségünkhöz, hogy köszöne­
tét mondjunk lelkes támogatásáért. En­
nek a támogatásnak a következménye 
az, hogy a

ZOMBOR és VIDÉKE 
immár Bács-Bodrog vármegye egyik 
legelterjedtebb politikai lapja. Ezt a 
támogatást kérj ük magunknak a jövőre is.

ZOMBOR és VIDÉKE 
becsületes és komoly munkával, jól 
értesült, irodalmi színvonalon álló lap­
pal hálálja meg azt a meleg érdeklődést, 
amely minden lépését kiséri.

ZOMBOR és VIDÉKÉ- 
nek a cikkírói erős, de nem durva 
hangon, bátran, de nem személyeskedő 
kritikával, tisztességgel szolgálják azokat 
az elveket, a melyek Apponyi Albert 
zászlóján ragyognak.

ZOMBOR és VIDÉKE 
minden tekintetben szókimondó lap, 
amelynek csakis egy célja van és ez: 
a boldog és viruló Bács-Bodrog vár­
megye, ezért a célért küzd minden 
cikkével.

ZOMBOR és VIDÉKE 
előfizetésiára: egy évre 6 frt, félévre 3 
írt, negyedévre 1 frt 50 kr.
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tisztit ó-hivonat 
a koronája minden tisztító­

szernek,
tarlós és leg­
szebb lényt 

kölcsönzi, a 
félnél nem 
rongálja és 

nem piszkii. 
) mint a liszti- 
tó-kenőcs!

Három ható-
Nyersnuyun luliíjdon bányiík- , . . . ..

ból gőzei övei. sági esketett ve-
gyász egybehangzó Ítélete szerint a 

GLÓBUS- 
tisztit ó-ki vonat 

kiváló tulajdonságainál fogva, 
felülmulhalatlan I

Dobozok 5, 8 és 15 kr^ával 
mindenütt kaphatók. 64.

FHITZ SCHULZ jun„ LEIPZIG
a tisztító-kivonat feltalálója.

GLÓBUSA
PUTZ-

TRAG
ButtiPuizmi
idFtrálli

Mariaczelli

GYÖMORGSEP
rendkívül jótékony hatás 

gyomorbetegségeknél,

néiküKizhetleii ég elismeri házi és 
népszer 

étvágytalanságnál, gyomorbetegségnél, kelle­
metlen lehelet, íölfüvodás, savanyú fölböffe- 
nés, hasmenés, gyomorégés, túlsók nyálka- 
képződés, sárgaság, hányinger és hányás- 
gyomorgörcs, haskeményedés és dugulásnál.

Ez úgy főfájás, a gyomor megterhelések 
étel- és italnál, giliszta máj és légi bajok­
nál rendkívül jó kipróbált gyógyhatású szer. 
Fönnevezeti betegségeknél e Min aczelli 
ffyoinoi cseppek évek folyamán a legjobban­
bizonyult, mit sok száz elismervény bizony. 
Egy üveg használati utasítással együtt 40 kr, 
kétszeres üveg 70 kr. Főlerakat.
Cíirl Rmdv gyógyszertár zum 
Vili 1 Dl <lvl j 9 rKönig von Ungarn

Bécs I. Fleischmavkl 1.
Kapható minden gyógyszertárban.

Főelárusiló hely :
TÖRÖK JÓZSEF.

gyógyszertára Budapest, VI. Király-ulcza
12. sz. a.

X- 
x- 
X-
*
*
*

pályáiulvnr a Miirglthhl közelében.)

A közönségnek pártfogásál kérve, 
ajánlja Garrell R. és liai féle legújabb 
szerkezeid eompound gőzmozgo- 
nyait félstabil- és stabilalak­
ban. a melyek 40 százalék tüzelő­
anyag megtakarítással dolgoznak.

Gőzmczdonyokat és gőz­
cséplőket négyszer fordítható 
acél-dobsinekkel, toldást nem 
igénylő szalmarázókkal és 

nagy szita felülettel, minden 
nagyságban.

Minden fajta lovas cséplökészleteket, arató- és vetögepeket, 
szecskavágókat, répavágókat és minden más gazdasági gé­

peket.
W Vidéken lakó szolid ügynökök kerestetnek! -W

jííXXXXXXXXXXXXXX a§

X 
a

Háziasszonyok
próbálják aHEVDE5-V AMLL IÁT 

mindig egyenlő súlyú táblácskák­
ban és hasonlóan kiadó, az ösz- 
szes fűszer legnemesebbje, ol­
csóbb, finomabb, egészségesebb 
és a használatban kényelmesebb, 

mint a Schoten vanillia.
1 boríték 5 táblácskát tar­
talmazva csa k 10 k •. aj ez ár. 
Kapható minden csemege-, fűszer- 
kémkedésben és (Lógat* ában. w

— Nagybani raktár : -
Valter és Dummel-nél

Budapest, Alkntuiáuy-utczu 29.X
XV.XXXXXXXXXX?CXXX>

■ kágyujtvu bármily dohánynyal, az 
IV utóbbi égető csípős izo elvesz

M iiralhtMiH”!"^^".- 
rék edgeretta- és pipadohányhoz 

férőmmel szíjjá az ember kitűnő tn- V Újdonságai miatt

V legegészségesebb keverék cxi- 
garetta- és pipadohányba

ri'ekintve azt hogy Mörathon a 
kotin ártalmas hatásál a gyo- 
lorra paralizálja minden do­

hányzónak nélkülözhet Ion 
at rész pipadohánynyal vagy 
négy rész czigaretla-dohany- 

nyal kovortotik.

Orvosok által minden do- 
hánytónak ajánltatik

Nagy csomag 30 kr. kis 
csomag 10 kr. külön vá- 

’Bt és csomagolás pipadohány és 
külön czigarettadohány részére 
Piöbiküldeinény : 10 kis csomag 

b elmentve 1 frtüG kr. utánvét 
mellett

Viszonteladóknak jövedelmezd

TIVADAR
Egyedüli készítő :

MÖRATH 
gyógyfűkereskedós, Grácz Vezérképviselő Ma­

gyarország és a társországok részére 

dvorzsAk janos, 
beviteli ügynöksége, 

Budapest, VI. Gyár-u. 43.

Kiss dó Is&kás.
A Szt.-Györgytéren levő házamban 

egy lakás, mely áll 2 ulczai, 3 udvari 
szobából mellékhelyiségekkel f. é. má­
jus hó 1 éré kiadó.

özv. Bikar Simonná

Államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi-kőrut 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készüli gőzeséplőgai nituráit, ipari czélokra alkalmas „Compoand" locomo- 
biljait, teljesen vasból készült szalmatazalo/ógépeit, gőzkukoriczamorzsolóit, Slibor-féle körfűrészeit. Mille- 

nium kaszáló- és aratógépeit; továbbá Sack-íéle ekéit, vetőgépeit, boronáit és cgyébb gazdasági gépeit. 
A r J egyzélz ingyen óh bér mentve.

Nyomatott » kiadó tulajdonos Obiét Károly könyvnyomdájában Zomborban,




